Информационная памятка 
об оказании государственной социальной помощи 
в  государственном бюджетном учреждении 
«Комплексный центр  социального обслуживания населения» Кувшиновского муниципального округа
Государственная социальная помощь оказывается  
на основании: 
· Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального                  обслуживания граждан в Российской Федерации»;
· Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной               социальной помощи»;
· Федеральный закон от 05.04.2003 № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и   расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего  гражданина для признания их малоимущими и оказания им                         государственной  социальной помощи»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 20.08.2003 № 512   « О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого     дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи»;
· Закона Тверской области от 29.12.2004 № 85-ЗО «О государственной                        социальной помощи в Тверской области»; 
· Закона Тверской области от 07.11.2014 № 79-ЗО «Об отдельных   вопросах социального обслуживания граждан в Тверской области»;
· Постановления Правительства Тверской области от 06.10.2023  № 410-пп   «О порядке назначения и оказания   государственной  социальной помощи гражданам в Тверской области». 
Государственная социальная помощь 
оказывается  в следующих видах и формах: 
· денежные выплаты (материальная помощь, ежемесячное пособие,     пособие по нуждаемости и другие выплаты)
· натуральная помощь (топливо, продукты питания, одежда, обувь,     медикаменты и другие виды натуральной помощи).

Основания для назначения государственной социальной 
помощи, размеры, формы и периодичность ее назначения 
и оказания: 
          Государственная социальная помощь назначается следующим                      категориям граждан Российской Федерации, место жительства которых                находится на территории Тверской области:
· малоимущим семьям, которые имеют среднедушевой доход (малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые имеют  доход) ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области для              определенных   социально-демографических групп населения, назначается не чаще одного раза в 12 месяцев в размере разницы между суммой величин прожиточных минимумов для определенных социально-демографических групп населения, установленных в Тверской области, и совокупным         доходом членов малоимущей семьи или  доходом малоимущего одиноко проживающего гражданина, но не может быть менее 500 рублей и более       6 000 рублей на семью (одиноко проживающего гражданина).
· гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;
· - до 16 500 рублей гражданам, оказавшимся в экстремальной                         ситуации, определенной Законом Тверской области от 29.12.2004        № 85-ЗО «О государственной социальной помощи в Тверской          области» (при условии подачи заявления в течение шести месяцев со дня возникновения экстремальной ситуации);
· - до 35 000 рублей, но не более фактически произведенных расходов      - одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), в семье которого  среднедушевой доход которых ниже величины                прожиточного минимума для определенных                                          социально-демографических групп населения, установленного в Тверской области, воспитывающему несовершеннолетнего ребенка, направленного Министерством    здравоохранения Тверской области для оказания медицинской помощи в медицинские организации,     находящиеся за пределами Тверской  области, на проезд ребенка,  проезд, проживание и  питание лица, сопровождающего ребенка, и на проведение  реабилитационных     мероприятий  оказывается в форме   материальной  помощи не чаще одного раза в 12 месяцев;
· - 50 % от понесенных расходов, но не более 3 000 рублей на человека, которому были приобретены дорогостоящие виды лекарственных препаратов или  50 % от понесенных расходов, но не более 8 500     рублей на человека, которому были предоставлены медицинские     услуги (за исключением санаторно-курортных) по жизненным          показаниям для граждан, которые имеют доход ниже 150 %           прожиточного минимума для определенных социально-демографических групп населения, установленного в Тверской        области, в случае заболевания, которое, по заключению медицинской организации, привело к необходимости использования дорогостоящих видов медицинских услуг  по жизненным показания, применения        дорогостоящих лекарственных препаратов;
· - в размере фактических затрат, но не более 6 000 рублей, не чаще    одного раза в 12 месяцев при условии осуществления расходов,      произведенных в данный период одиноко   проживающему              пенсионеру и одиноко проживающему гражданину, достигшему     возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), а также семьям, состоящим из граждан, являющихся   пенсионерами, которые имеют соответственно доход или     среднедушевой доход ниже 150 % величины прожиточного минимума, установленного в Тверской      области для соответствующей основной социально-демографической группы населения, в случае отсутствия или выхода из строя          предметов первой необходимости (холодильник, стиральная машина, газовая плита, кровать/диван, газовый котел,  телевизор, на ремонт печей)
·  гражданам, достигшим возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), и неработающим пенсионерам,  доход которых не более чем на 30% превышает величину прожиточного минимума, установленного в    Тверской области для данной социально-демографической группы населения, - на проезд  в  общественном  транспорте  назначается   материальная       помощь в размере 600 рублей не чаще одного раза в 12 месяцев
·  трудоспособным гражданам, не получающим заработную плату, пенсию      в соответствии с федеральным законодательством о государственном пенсионном обеспечении и страховых пенсиях в случаях;
· Осуществления одиноким родителем (матерью, отцом, усыновителем) ухода за проживающими совместно с ним детьми в возрасте до 3-х лет либо за проживающими совместно с ним тремя и более детьми в возрасте       до 8 лет, не имеющим близких родственников и иных родственников,   зарегистрированных совместно с ним по месту жительства;
·  осуществления ухода за членами семьи, нуждающимися в постороннем уходе по заключению медицинской организации;
· длительного амбулаторного или стационарного лечения оказывается      в виде пособия по нуждаемости  в размере  не  менее  3 300 рублей    на период до года, но не менее чем на три месяца.
· гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения                        родителей, достигшим возраста 18 лет и обучающимся в                                                 общеобразовательных организациях; оказывается в виде пособия по                         нуждаемости  в размере не менее  3 300 рублей на период до года, но не     менее чем на три месяца.

· Гражданам, достигшим возраста, дающего право на страховую пенсию,   установленную статьей 8 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ     «О страховых пенсиях», не имеющим источников дохода; оказывается в виде пособия по нуждаемости  в размере не менее  3 300 рублей на период до года, но не менее чем на три месяца.

· лицам,  нуждающимся в лечении гемодиализом, оказывается в виде         ежемесячного пособия в размере фактических расходов на проезд к месту лечения и обратно к месту жительства.
Порядок обращения за назначением государственной
социальной помощи
·  Заявление гражданина; 
·  Копии заполненных страниц паспорта гражданина Российской Федерации     или иного документа, признаваемого в соответствии с законодательством        документом, удостоверяющим личность заявителя;
· Направления в медицинские организации, находящиеся за пределами Тверской области, для оказания ребенку специализированной медицинской помощи,     выдаваемого Министерством здравоохранения Тверской области, а так же       документов, подтверждающих произведенные расходы на проезд ребенка,    проезд, проживание и питание лица, сопровождающего ребенка, и на поведение реабилитационных мероприятий;
· Заключения медицинской организации о необходимости использования           дорогостоящих видов медицинских услуг по жизненным показаниям,            применения дорогостоящих лекарственных препаратов, а также документов, подтверждающих произведенные расходы на данные цели (чеки, квитанции, иные документы); 
· Документы, подтверждающие произведенные расходы на  приобретение     предметов первой необходимости (чеки, квитанции, иные документы);

· Документы о праве собственности заявителя на жилое помещение,                    пострадавшее в результате экстремальной ситуации, на дату её возникновения    (в случае если право на такое жилое помещение не зарегистрировано в ЕГРН);
· Заключения судебно-медицинской экспертизы о степени тяжести вреда, полученного в результате возникновения экстремальной ситуации;

· Документы медицинской организации, подтверждающие длительное амбулаторное или стационарное лечение;

· Документов (справок), подтверждающих факт обучения в общеобразовательной организации (для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);

· Направление медицинской организации Тверской области для прохождения   гемодиализом в специализированной медицинской организации, а так же чеки, квитанции и иные документы, подтверждающие произведенные расходы по    оплате проезда к месту лечения и обратно. 
Отказ в назначении 
государственной социальной помощи
·  Заявитель не относится ни к одной категории граждан, указанных в                  Порядке назначения и оказания государственной социальной помощи гражданам Тверской области, утвержденным постановлением                                администрации Тверской области от 06.10.2023г. № 410-пп;

·  Заявителем не представлены документы, предусмотренные данным      Порядком;

·  Обращение заявителя за назначением государственной социальной       помощи с нарушением периодов возможного обращения.
Государственная социальная помощь                                                          на основе социального контракта
Постановление Правительства Тверской области                                                                     от 15.10.2013  № 486-пп                                                                                          «Об  утверждении Порядка назначения и оказания   государственной социальной помощи на основе социального контракта в Тверской     области (с последующими изменениями и дополнениями)
             Государственная социальная помощь на основе социального                     контракта назначается следующим категориям граждан, проживающим на территории Тверской области:
· малоимущие семьи;                                                                                                                        

· малоимущие одиноко проживающие граждане;                                                               

· граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход   ниже величины прожиточного минимума.
Основные направления по социальному контракту
· поиск работы, прохождение профессионального обучения и                                       дополнительного профессионального обучения                                                                                                                                                                                      

· осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности                                     

· ведение личного подсобного хозяйства                                                                                       

· мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации

Размеры выплат по социальному контракту              
       
             Для семьи (одиноко проживающего гражданина) на период действия социального контракта предусматривается выплата единовременных или ежемесячных пособий, безвозмездная субсидия на организацию своего дела или оплата обучения.                                                                                          

Размеры выплат устанавливаются:
на поиск работы - в первый месяц 16 338,00 руб. и в течение 3-х месяцев                 с момента подтверждения факта трудоустройства; стоимость курса обучения -      не более 30 тыс. руб. с ежемесячной денежной выплатой в период прохождения обучения 8 169,00, но не более 3 месяцев; конечным результатом по данному     направлению является заключение трудового договора;

на создание ИП выделяется не более 350 тыс. руб.;
на ведение личного подсобного хозяйства не более 200 тыс. руб.;

на иные мероприятия по выходу из трудной жизненной ситуации ежемесячная денежная выплата в размере 16 338,00 руб. на срок до 6 месяцев.

 

Срок действия социального контракта 


      Федеральным законом от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (с последующими изменениями и дополнениями) определен только срок предоставления мер социальной помощи - от 3 до 12 месяцев. Продление этого срока допускается по заключению органа соцзащиты. Однако контракт может действовать и на срок, превышающий 1 год, даже если меры финансовой        поддержки будут прекращены.

Социальный контракт прекращает свое действия по истечении срока, при выезде семьи за пределы субъекта РФ, а также при выявлении недостоверных сведений и документов, представленных заявителем.

При расторжении контракта по причине выезда с территории субъекта РФ или по виновным действиям заявителя семья обязана в месячный срок вернуть все полученные выплаты.

 

Порядок обращения за назначением государственной 
социальной помощи
·  Заявление
·  Паспорт заявителя (копии всех заполненных страниц)
· Документы, содержащие сведения о недвижимом имуществе,                  находящемся у заявителя и членов его семьи на праве собственности (аренды, безвозмездного пользования) (квартира, дом, гараж, иные      жилые(нежилые) и хозяйственные постройки, земельный участок)
· Документы, содержащие сведения об автотранспорте, находящемся у    заявителя и членов его семьи на праве собственности (аренды,              безвозмездного пользования)
· Документы, подтверждающие получение заявителем среднего (высшего) профессионального образования (при наличии)
· Документы о трудовой деятельности заявителя - (для неработающих)
· Справки о доходах всех членов семьи за последние три месяца,           предшествующих дню обращения (зар.плата, пенсии, пособия, алименты, стипендии, проценты по вкладам и т.п.)
· План развития ЛПХ или иной деятельности (на 3-5 лет) (при наличии)
· Документы, подтверждающие наличие собственного подсобного             хозяйства (при наличии)
 

Заявления и документы, необходимые для назначения                                                  государственной социальной помощи (в т.ч. на основе социального контракта), могут быть поданы одним из следующих способов:
1. при личном обращении – через любой филиал государственного автономного учреждения Тверской области «Многофункциональный центр                    предоставления государственных и муниципальных услуг»;

2. посредством почтовой связи – в адрес ГКУ;

3. при наличии технической возможности – в форме электронных документов (пакета электронных документов), подписанных электронной подписью в   соответствии с требованиями Федерального закона  от 06.04.2011 № 63-ФЗ "Об электронной подписи», с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и                         муниципальных услуг(функций)» - в адрес  ГКУ.
Информационная памятка

об оказании адресной социальной помощи 

в  государственном бюджетном учреждении 

«Комплексный центр  социального обслуживания населения» Кувшиновского муниципального округа
постановление Правительства Тверской области                                                                  от  27.01.2020 № 7-пп                                                                                                                       «О порядке компенсации затрат на изготовление и ремонт зубных  протезов отдельным категориям граждан в Тверской области

компенсация затрат на изготовление и ремонт зубных протезов (кроме   расходов на оплату стоимости зубных протезов из драгоценных металлов и металлокерамики) выплачивается лицам, которые на дату оплаты работ по изготовлению и ремонту зубных протезов являются гражданами              Российской Федерации, место жительства которых находится на             территории  Тверской области.  
Право на получение компенсации имеют следующие категории граждан: 
·  участники Великой Отечественной войны;

·  инвалиды Великой Отечественной войны; 

·  лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

·  лица, награжденные знаком «Житель осажденного Севастополя»;

· бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест        принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, 
· многодетные матери (вне зависимости от уровня дохода);
· граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) и пенсионеры, размер дохода которых на дату оплаты работ по изготовлению и ремонту зубных протезов не превышает две величины прожиточного минимума               пенсионера, устанавливаемого ежегодно для социальной        доплаты к пенсии законодательством Тверской области.
       Компенсация выплачивается в размере 50 % фактических затрат гражданина на изготовление и ремонт зубных протезов, но не более 50 % установленной предельной стоимости изготовления и ремонта зубных протезов, утвержденных Министерством здравоохранения Тверской области.  

   Периодичность предоставления компенсации составляет один раз в три года по каждой категории протезов (при условии подачи         заявления  в  течение шести месяцев со дня последней оплаты работ по изготовлению и ремонту зубных протезов).

постановление  Правительства Тверской области

 от 26.06.2012  № 355-пп                                                                                            «Об утверждении Порядка оказания поддержки малоимущим                    гражданам на установку приборов учета в Тверской  области»                                         (с последующими изменениями и дополнениями)
           Установка приборов учета и (или) приборов учета газа                      осуществляется в одном из жилых помещений, находящихся   в                собственности  заявителя по месту его жительства.
           Компенсация затрат на приобретение и монтаж приборов учета выплачивается единовременно малоимущим семьям и малоимущим    одиноко проживающим гражданам, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области для соответствующих социально-демографических групп населения:
- 50% фактических затрат гражданина на приобретение и монтаж приборов учета горячей и (или) холодной воды, но не более 1000 рублей на каждый прибор учета;
- 50 % фактических затрат гражданина, являющегося собственником жилого дома и помещений в многоквартирных домах, отапливаемых с использованием газоиспользующего оборудования, на приобретение и монтаж приборов учета природного газа, но не более 5100 рублей; 
постановление Правительства Тверской области                                                                  от  12.04.2021 № 199-пп                                                                                                                       «Об утверждении порядка оказания адресной социальной  помощи отдельным категориям граждан и гражданам с низким  доходом на газификацию домов и квартир в Тверской  области» 
(с последующими изменениями и дополнениями)
        Адресная социальная помощь на газификацию дома и квартиры                          оказывается единовременно в форме компенсации одному из           собственников газифицируемого дома или квартиры,                                  зарегистрированному в них по постоянному месту жительства.  
       Право на компенсацию имеют следующие категории граждан: 
· инвалиды и участники Великой  Отечественной войны, вдовы  погибших (умерших) участников  Великой  Отечественной     войны, лиц,  награжденных  знаком  «Жителю блокадного       Ленинграда», лиц, награжденных знаком «Житель осажденного Севастополя»,  бывших   несовершеннолетних узников         концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй        мировой войны, ветеранов боевых действий, членов семей       погибших(умерших) ветеранов боевых действий, многодетных семей, вне зависимости от   уровня   дохода;
· семьи и одиноко проживающие граждане, среднедушевой доход которых ниже полуторной величины прожиточного                      минимума, установленного в Тверской области для соответствующей основной  социально-демографической группы  населения.

                  Право на компенсацию имеют граждане, которые на день        проведения и оплаты работ по газификации дома или квартиры, а так же обращения за компенсацией являлись гражданами Российской   Федерации (при условии подачи заявления в течение шести месяцев со дня             последней оплаты произведенных  работ, связанных с газификацией дома или квартиры, с учетом понесенных расходов за весь период газификации.
          Компенсация выплачивается в размере 90% от произведенных         расходов на газификацию, но не более 9 900 (девять тысяч девятьсот)     рублей при газификации квартиры (за исключением квартиры в               многоквартирном жилом доме малой этажности, газифицируемой                       подведением отдельного газового ввода) и не более 29 700 (двадцать девять тысяч семьсот) рублей при газификации дома или квартиры в                                  многоквартирном жилом доме малой этажности, газифицируемой с                         подведением отдельного газового ввода
Заявления и документы, необходимые для назначения                                  адресной социальной помощи, могут быть поданы одним                                     из следующих способов:
1. при личном обращении – через любой филиал государственного   автономного учреждения Тверской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных    услуг»;

2. посредством почтовой связи – в адрес ГКУ;
3. при наличии технической возможности – в форме электронных    документов (пакета электронных документов), подписанных     электронной подписью в соответствии с требованиями                 Федерального закона  от 06.04.2011 № 63-ФЗ "Об электронной   подписи», с использованием федеральной государственной          информационной системы «Единый портал государственных и     муниципальных услуг (функций)» - в адрес  ГКУ.
Телефон для справок: 8(48257)4-42-46, 8(48257)4-47-05

(г. Кувшиново, ул. Советская, д. 55) 

ГБУ «КЦСОН» Кувшиновского муниципального округа
